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Тема. Що таке Інтернет і чи безпечний він

Мета: познайомити дітей з поняттями «мережа», «Інтернет», «послуга»; розглянути основні види мережевих послуг; з’ясувати позитивні сторони та застерегти учнів від небезпеки, яка може очікувати в мережі; розвивати логічне мислення, пам’ять.

Тип уроку: урок-гра

Хід уроку

І. Підготовка класу до уроку.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Вчитель.

· Діти, що ви знаєте про глобальну мережу Інтернет?

ІІІ. Оголошення теми та мети уроку.


Вчитель. Саме сьогодні ми і познайомимося з мережею, про яку знають всі на світі, і якою всі користуються.

Не так давно, не в одній, а в багатьох країнах оселилася маленька тваринка, яку всі називали Інтернет. Тваринка більш за все любила спілкування. Друзів та знайомих вона мала велику кількість, тому всі називали її скорочено Нет або Інет. Інет займався корисною справою – надсилав листи закоханим, листівки адресатам, приносив рахунки та повідомлення і з легкістю жонглював коротенькими повідомленнями разом зі своєю найліпшою подругою тіткою Асею. Дуже любив Інет спілкування за допомогою електронних скриньок. 

- Як ви думаєте, яким же чином він спілкувався?
1. Гра «Вітання без слів»
Вчитель.  Давайте з вами проведемо гру «Вітання без слів»

Учасникам пропонується протягом 2-3 хвилин вільно рухатись в класі та встигнути за цей час привітати якомога більше товаришів. Робити це треба мовчки, без слів: кивком голови, рукостисканням, обіймами і т.ін. При цьому кожен учасник має право використати кожен спосіб привітання лише один раз; для кожного наступного привітання необхідно вигадати новий спосіб.

Гра сприяє зняттю психологічної напруги, вільному спілкуванню.

Вчитель.

· Кому скільки вдалось привітати людей? 

· Що складніше — вигадати нові способи або їх продемонструвати? 

· Можливо хтось відчув психологічний дискомфорт? 

· На якому етапі це відбулось?

(Відповіді дітей на поставлені запитання)

Вчитель. Ви побачили, що спілкуючись в  Інтернеті, люди використовують іноді зовсім незвичні форми спілкування. 

2. Гра «Рухавка»
Умови гри: учасник, якій починає вправу, називає групі своє ім’я та супроводжує його якимось рухом, якій виражає його емоційний стан. Його сусід справа повторює ім’я та рухи попереднього учасника, після чого називає своє ім’я та демонструє свій рух. Третій учасник повторює імена і рухи двох попередніх учасників, після чого додає свої і т.д.

Гра сприяє розвитку різноманітних способів знайомства, спілкування.

Вчитель.

· Які емоції виникли під час вправи? 
· Які рухи найбільш запам’ятались? 
· Чому?

(Відповіді дітей на поставлені питання)

Вчитель.
Спілкуючись в Інтернет, люди використовують іноді зовсім незвичні форми спілкування. 
- Яку інформацію можна отримати від того, як люди себе презентують в Інтернет?

3. Гра «Збери привітання»
Учасникам протягом 30 секунд пропонується потиснути руки якомога більшої кількості учасників. Кожному учаснику можна тиснути руку лише один раз. 

Вчитель.
· Кому скільки людей довелось привітати? 

· Можливо хтось відчув психологічний дискомфорт? 

· На яких етапах це відбулось?

(Відповіді дітей)

Вчитель. Досить часто співрозмовника в Інтернет ми знаємо лише за його Ніком (так званим ім’ям або прізвиськом)

Продовжуємо знайомство далі.

Полюбляв Інтернет колекціонувати різноманітні красивущі (та не дуже) картинки, казки, підручники, книги, пісні та шедеври сучасної і класичної музики, різноманітні фільми та веселі й безглузді мультфільми.                 І взагалі, в його колекціях було стільки всього!!! Одні колекції були добре упорядкованими, інші – звалені в кучу. Кількість та якість колекційного матеріалу залежала від тих, хто його надсилав. Інтернет дуже любив дружити з людьми, яких називав Юзерами. 
Сам по собі Інтернет був дуже неуважним, ніколи не знав, де і що в нього лежить. Тому на допомогу йому завжди приходили роботи Великі Пошукові Системи, які наводили порядок в сховищах, складали електронні підручники з переліком матеріалу, які й зберігалися в нірці Інета.
Для того, щоб запросити Інтернет до себе в гості, треба було спочатку потоваришувати з його господарями Провайдерами. Вони проводили в кожну домівку нірку, через яку і потрапляв Інтернет до всіх бажаючих для того, щоб поспілкуватися, пограти в різноманітні ігри, заспівати пісень або послухати улюблену мелодію. 

Більшість господарів Інету задарма не хотіли товаришувати, тому брали за спілкування гроші.

Окрім цікавої інформації в сховищах Інтернету ховалися дуже дивні речі, про які не знав навіть і він сам. І коли ці речі бачили діти, то батьки дуже сварилися і іноді навіть закривали нірку.

Траплялися з Інтернетом та його друзями різноманітні пригоди та цікаві історії. Давайте разом прочитаємо цікаві історії, написані учнями 10-11 класів про мережу Інтернет.
3. Читання учнями казок про Інтернет.

Королівство Інтернет

У тридев’ятому царстві, у тридесятій державі, в Королівстві під назвою Інтернет жили король Файл та королева Папка. Вони були дуже добрими та справедливими правителями, завжди уважно слухали скарги своїх жителів і з радістю допомагали мешканцям королівства у вирішенні їх проблем.

Але був у королівстві ворог – жителі країни Вірус, які намагалися захопити Інтернет. Та нічого в них не виходило, тому що інтернетівці були дружніми та сміливими, а саме королівство надійно захищеним. На чолі варти країни стояв мужній полковник Антивірус.

Одного разу з’явилася в Інтернеті папка, яка зрадила короля та королеву. І потрапили за стіни королівства злі віруси, та почали уражувати й знищувати всіх його жителів. Допомогти було нікому, полковник Антивірус у цей час перебував на завданні і не міг захистити свою країну від ворога. За полковником було направлено поштового голуба, який і повідомив про напад на Інтернет. Щойно віруси, які вже майже дісталися короля та королеви, побачили полковника Антивіруса, злякалися і почали тікати. Але не тут то було. Від Антивіруса ще ніхто ніколи не втік. Знищивши ворога, полковник приготував відвар з лікарської трави і напоїв ним усіх заражених жителів країни. Невдовзі інтернетівці одужали і зажили щасливо. 

Вчитель.
· Діти, що повчального ви прочитали в цій казці? (Відповіді дітей)
· А як би вчинили ви? (Відповіді дітей)
Продовжуємо далі. Зараз ви прочитаєте історію, яка могла б трапитися будь з ким із вас.
Чудо-Інтернет

У тридев’ятому царстві, у тридесятій державі, у мальовничому куточку на лісовій галявині розкинулася Вільшанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, де навчалися розумні діти, які постійно прагнули набувати нових знань, умінь та навичок. Вони не лише гарно вчили гуманітарні предмети, а й добре володіли комп’ютерами.

Але були в школі й такі діти, які вчилися дуже погано. Учні хворіли на хворобу – нечемність, тому під час зустрічі не віталися один з одним, на прощання ніколи не говорили «до побачення» або «до зустрічі». Тяги до навчання в них не було. Єдиним захопленням в дітей були комп’ютерні ігри. Але, на жаль, і ті були не корисними для навчання.

Довго тривало таке чи ні, але одного разу найшло на цих учнів затемнення. А виною всьому був Начальник Канцелярії Нічних Кошмарів, який жив у похмурому підземному палаці і весь час сидів перед каміном, де ледь жевріло темно-синє вогнище. Начальник любив пітьму, тому завжди ходив у чорному оксамитовому плащі з каптуром, що закривав обличчя. За це його ще називали Пан Морок. Він був увесь із темряви і боявся сонячних променів і світла, бо то була його смерть. Коли у Пана Морока був гарний настрій, він любив грати на гітарі. Але одного разу, тільки-но він набрав перший акорд …

Згори до палацу провалилися налякані та схвильовані діти Вільшанської школи. В руках вони тримали дивні пристрої – ноутбуки, на яких і грали в свої дивні ігри. 

А тим часом, у школі помітили зникнення частини учнів, і всі кинулися їх розшукувати, але не знали як зробити це швидко і де саме шукати.

На допомогу прийшли відмінники. У той момент, коли сталася прикрість, у школі проходив урок інформатики, під час якого вивчалася всесвітньовідома мережа Інтернет. Саме він допоміг швидко дізнатися про місцезнаходження зниклих. Спочатку діти зайшли на пошуковий сайт «Індекс. мен» і з супутника відкрилася «джіпіес» карта підземелля. На щастя, в дітей у підземеллі були ноутбуки, які швидко зреагували на пошуковий сигнал, надісланий з Інтернету. Так з’вилась можливість врятувати друзів. Але як до них дістатись?

На допомогу учням прийшов давній товариш усіх дітей - сонячний зайчик. Адже кожен у своєму житті, навіть дорослий, хоч раз мав можливість гратися люстерком і пускати сонячних зайчиків. Учні за допомогою мережі Інтернет показали сонячному зайчику карту підземелля із бранцями. І зайчик, не довго думаючи, взяв свій сліпучий промінь і кинув його прямо в підземелля на Пана Морока. Від такого яскравого променя він одразу загинув, а діти в ту ж мить опинилися в школі. Вони були страшенно налякані, їм було дуже соромно за свою поведінку. Але діти були вдячні Інтернету та знанням товаришів, бо якби не вони, то ще довго сиділи б бідолашні в темряві. Отже, учення – світло, а не вчення – тьма.

Вчитель.

· Чому з учнями сталася така пригода?

· Як правильно треба себе поводити?

Отже, сподіваюсь, ви чинити так не будете. 

- А чи є в когось з вас вдома Інтернет? (Відповіді дітей)
- А що цікавого ви з нього черпаєте? (Обмін досвідом роботи з мережею)
 IV. Підсумок уроку.
Вчитель. Діти, давайте пригадаємо все те, про що ми почули сьогодні на уроці і сформулюємо власні правила поведінки в мережі Інтернет. 

(Учні разом з вчителем формулюють правила)

Що ж треба, і чого не слід робити в мережі:

1. Треба бути обережним, надаючи інформацію про себе.
2. Думати про сказане, тому що ми не бачимо співрозмовника і можемо його образити так само, якби дивилися в очі.

3. Пам’ятати про те, що в Інтернеті є як корисна, так і шкідлива інформація.

4. Розмістивши інформацію в Інтернеті, ми втрачаємо контроль над нею і в більшості випадків вже ніколи не зможемо видалити всі її копії.

5. В Інтернеті є речі, від яких слід захиститися.
6. Радитися з батьками з питань відвідування сайтів.

7. Якщо виникають певні проблеми, доводити про них до відома батьків.

8. Не проводити багато часу в мережі, тому що це шкідливо.
V. Домашнє завдання.

Скласти власну розповідь про пригоди в мережі Інтернет.
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